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ﬂ Due cariche g, = 6,0 x 10 C e g, = —6,0 x 10~ C sono
fissate in due punti, A e B, che distano tra di loro 1,0 m.
Una terza carica, g, = 4,0 x 107 C si trova nel punto C
della figura, situato 30 cm a destra di B. Il punto D si tro-
va 20 cm a destra di C.
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» Calcola il lavoro necessario per spostare la carica g, dal
punto C al punto D.
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EE Tre cariche, di massa m = 1,0 g, sono rigidamente dispo-
ste nel vuoto ai vertici A, B e C di un triangolo equilatero
di lato L = 1,0 cm. Fissa 'asse x lungo le cariche AeBe
Iasse y lungo la bisettrice passante per C. Il valore di cia-
scuna carica ¢ ¢ = 10 nC.
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» Calcola il modulo della forza F a cui ¢ sottoposta la ca-
rica nel vertice C.

A un certo istante, la carica C viene lasciata libera di
muoversi.

» Determinare la direzione di spostamento e la velocita
massima che puo raggiungere.
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